

下月起我省统一特困人员基本生活供养标准

西海都市报讯（西海全媒体记者 周建萍）来自省民政厅的最新消息，12月8日起，我省将实行新修订的《青海省特困人员救助供养办法》（以下简称《办法》）。

《办法》修订后，我省特困人员救助供养标准不再区分分散和集中供养标准，统一特困人员基本生活供养标准，均按照当年各地城市低保标准的1.5倍确定，并明确特困人员丧葬补助标准。同时，重新划分特困人员生活自理能力等级类别及照料护理标准，原能力完好特困人员调整为具备生活自理能力特困人员；原轻度、

中度失能特困人员整合为部分丧失生活自理能力特困人员；原重度失能特困人员调整为完全丧失生活自理能力特困人员。并根据失能群体类别调整照料护理标准，部分丧失生活自理能力、完全丧失生活自理能力特困人员，分别按全省最低工资的30%、50%分档确定照料护理标准。部分丧失生活自理能力特困人员照料护理标准月人均增加170元提高至510元；重度失能特困人员照料护理标准月人均850元。

此外，我省还将充分评估散供养特困人员的生活质量，经评估不适宜

分散居家供养的引导入住机构保障其生命健康安全，提高生活质量。优化特困人员审核审批程序，针对困难群体“人户分离”问题，支持特困人员省内异地申请享受救助供养，并推行特困人员审核审批权限下放至乡镇（街道）一级，进一步方便困难群众就地、就近办理救助事项。特困人员政策措施将进一步健全完善、保障标准有所提升、审核审批程序优化便捷，特困人员的基本生活照料、住房保障、疾病治疗、丧葬事宜、教育救助等将得到妥善保障。

本报讯（记者 汪芳）为进一步压紧压实森林草原防灭火工作责任，不断巩固提升全市森林草原防灭火良好态势，近期，我市强化森林草原防灭火应对机制，全力做好森林草原火灾的预防、扑救工作，保护森林草原资源，维护生态安全。

坚持高位推动、部门协同、创新导向，全面落实企业主体责任，扎实开展森林草原火灾风险隐患排查整治，做到科学谋划，统筹推进。健全完善行政首长负责、森林草原防灭火指挥部牵头抓总，形成各部门、各单位齐抓共管，专业力量保障，群众广泛参与的工作格局，加快完善顺畅高效的森林草原防灭火指挥体系。

同时，充分运用“互联网+”大数据、部门信息化平台，将重点区域林草火灾预防工作纳入信息化监管范畴，推动林草防灭火工作由“人防、物防”向“技防、智防”转变，做到林草火灾监测管理“一张网”；加强对重点人群、重点时段监护管理，加大森林草原巡护和检查力度，对重点区域进行全面排查，建立林草火灾隐患排查问题清单、整改清单；坚持以防为主、防灭结合，扎实落实森林防灭火各项措施，全力防范森林草原火灾，确保人民群众生命财产安全；以提升居民群众防灭火意识为重点，推进森林草原防灭火宣传教育进机关、进社区、进学校、进农村、进家庭、进公园、进交通、进企业、进景区，广泛宣传森林草原防灭火法律法规，切实提高全民保护森林草原资源的积极性和主动性。

我市强化森林草原防灭火应对机制

二十大精神在基层

“宣”出特色 “讲”到深处 “声”入人心

□ 记者 赵倩 仁增加措

11月17日，格尔木“文艺轻骑兵”“常青树”基层理论宣讲队来到昆仑路街道建兴巷社区为辖区居民、老党员宣讲党的二十大精神。

此次宣讲采取“文艺+宣讲”形式，把党的二十大报告提出的新思想、新观点、新论断融入群众喜闻乐见的节目中，推动党的二十大精神“宣”出特色、“讲”到深处、“声”入人心。活动现场通过微党课、老党员交流心得、群口快板等特色文艺节目，为大家解读党的二十大精神。

特色文艺宣讲把党的二十大精神从“书面语”变为“家常话”，以“活”的方式、“俗”的语言，让党的二十大精神“留”在群众心里。

大家表示，将把学习宣传贯彻党的二十大精神作为当前和今后一



个时期的首要政治任务，坚持原原本本学、融会贯通悟、联系实际思、扎扎实实做，多形式、全方位、深

次开展宣讲工作，推动党的二十大精神在基层开花结果、在群众心里落地生根。

深刻领会战略部署 谋准谋实发展目标

——论学习贯彻省委十四届二次全会精神

（上接一版）党和国家各方面事业的战略部署上下功夫，在坚定不移统筹推进“五位一体”总体布局、协调推进“四个全面”战略布局上见行动、求实效。

党的二十大作出的一系列战略部署，关乎全面建设社会主义现代化国家，关乎全面推进中华民族伟大复兴，关乎夺取中国特色社会主义新胜利。特别是统筹推进“五位一体”总体布局、协调推进“四个全面”战略布局，从全局上确立了新时代坚持和发展中国特色社会主义的战略部署，丰富和发展了中国式现代化建设的顶层设计，谋划和指明了全面推进中华民

族伟大复兴的发展路径，具有重大现实意义和深远历史意义。我们必须深刻学习领会党和国家事业发展大政方针和战略部署的历史逻辑、理论逻辑、实践逻辑，自觉用党的二十大精神统一思想 and 行动，坚定战略自信，坚定不移地把党的二十大提出的目标任务落到实处。

要全面把握党的二十大作出的各项战略部署，就必须紧密联系我国发展面临的新的战略机遇、新的战略任务、新的战略阶段、新的战略要求、新的战略环境，深刻认识实现全面建设社会主义现代化国家各项目标任务的艰巨性和复杂性，主动服务和融入

国家战略，把青海放在全国大局中来审视、来谋划。立足“三个最大”省情定位和“三个更加重要”战略地位，在“一带一路”建设、新时代推进西部大开发、黄河流域生态保护和高质量发展、国家公园体制试点、对口支援和东西部协作等国家战略中，把中央的规划动作和要求转化为我省的具体措施和行动。要以全面贯彻党的二十大精神为主线，坚持以人民为中心的发展思想，坚定不移统筹推进“五位一体”总体布局、协调推进“四个全面”战略布局，完整、准确、全面贯彻新发展理念，加快构建新发展格局，发展“四种经济形态”，打造“五个示范

省”，推进“四地”建设，加快建设“六个现代化新青海”，深入贯彻落实“一优两高”战略，着力推动生态保护和高质量发展不断取得新成就。

“空谈误国、实干兴邦，一分部署、九分落实”。党的二十大已经绘就了宏伟蓝图、吹响了前进号角，各地区各部门要在把握总目标、总方向、总要求的前提下，既做好当前正在做的事情，又着眼今后一个时期的重点任务，结合实际，创造性工作，把党中央提出的战略部署转化为本地区本部门的目标任务，做到既为一域增光、又为全局添彩，作出无愧于党、无愧于人民、无愧于时代的新业绩。